9 INTERFERENCIA VLNENIA

1. Interferenciou dvoch postupnych, opaénymi smermi postupujucich vineni,
s rovnakymi frekvenciami 475 Hz a s rovnakymi amplitidami, vznika stojaté vinenie.
Vzajomna vzdialenost uzlov je 1,5 metra. Urcte velkost rychlosti postupného vinenia
v danom prostredi.
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2. Dva zdroje prie¢nych vineni kmitaju s periédou 1,0.107 sekundy a s rovnakymi fazami.
Vinenia, ktoré sa zo zdrojov $iria rychlostou velkosti 1000 metrov za sekundu v smere
jednej priamky, spolu interferuju. Urcte drahovy rozdiel oboch vineni v ktorych ma
nastat interferenéné maximum a interferenc¢né minimum.
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Drahovy rozdiel pri ktorom nastane interferenéné maximum je 2k-50 metrov
a interferen¢né minimum nastane pri (2k+1) - 50 metrov kde k je 0,1,2,3,... .

3. Dokresli do grafu vinu, ktord vznikne siétom modrej a ¢ervenej viny.
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Riesenie:

4. Dva reproduktory su vzdialené 4 metre a vysielaju tén s frekvenciou 680Hz. Rychlost
zvuku je 340 metrov za sekundu. Pozorovatel stoji 5 metrov od prvého reproduktora
a 5,5 metrov od druhého. Bude pocut maximum alebo minimum intenzity?
[maximum]

5. Dva bodové zdroje vin na hladine vody kmitaju s frekvenciou 2 Hz a generuju viny
s rychlostou 1,2 metrov za sekundu. Vzdialenost medzi zdrojmi je 3 metre.
Pozorovatel stoji v bode, ktory je 4,2 metra od prvého zdroja a 5,4 metra od druhého
zdroja. Bude v tomto bode pozorovana konstruktivna alebo destruktivna
interferencia? [konstruktivna interferencia]



